



4月19日,在加拿大新斯科舍省,警察在一处加油站包围嫌疑人。



嫌疑人。

疫情下 加拿大“假警察” 枪杀16人

加拿大警方4月19日证实,当地发生一起严重枪击案,多地作案,时间跨度达12个小时,已造成至少16人死亡。嫌疑人是一名51岁男子,案发期间曾假扮警察、伪造警车。

这是加拿大史上最严重枪击案。警方尚在调查嫌疑人的作案动机。有警方负责人认为目前来看应与恐怖主义无关。也有警方人士说,作案动机是否与疫情相关有待调查。

由于新冠疫情正在加拿大持续扩散,经济和民众日常生活受到影响,这一突如其来的枪击悲剧给当地社会增加新的创伤。

枪击案发生在加拿大东海岸的新斯科舍省。

当地时间4月18日深夜11点半左右,当地居民报警说一民宅传出枪声,警方赶到现场时,发现屋内“死亡多人”,随后对枪手进行搜捕。搜捕中发生交火,一名女警在交火中死亡。经过12个小时追捕,枪手在4月19日上午11时40分左右死亡。

据警方介绍,嫌疑人名为加布里埃尔·沃特曼,现年51岁,为一名假牙医师,在行凶时一度身穿警服,还把自己

的汽车伪装成警车。目前仍未查清沃特曼与这些受害者之间有何关系。

加拿大皇家骑警负责人布伦达·卢基对媒体说,作案动机还在调查之中,但目前来看应与恐怖主义无关。

在枪支管控较为严格的加拿大,恶性枪击事件相对较少。

“这是新斯科舍省毁灭性的一天,未来许多年里都不会忘记,”新斯科舍省加拿大皇家骑警指挥官李·伯格曼对媒体说。

加拿大总理特鲁多随后发表声明,对死伤者及其家属表示慰问,并表示政府会帮助新斯科舍省民众“从这场悲剧中恢复”。

当地警方表示尚不清楚凶手作案动机,不过猜测新冠疫情对经济影响或与案件存在关联。根据新斯科舍牙科协会网站信息,沃特曼在该省首府哈利法克斯附近的达特茅斯开了一家假牙诊所。而受到疫情影响,同加拿大其他地区一样,新斯科舍省正在实施“居家令”。

新斯科舍省加拿大皇家骑警刑侦分队指挥官克里斯·莱瑟4月19日对媒体表示,枪手假扮警察,说明他可能是

蓄意行凶。莱瑟猜测,受疫情影响,加拿大不少商业被迫关闭,警方将调查这是否与枪手动机相关。

根据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情最新统计数据,截止20日凌晨,加拿大已累计确诊病例超过35000例,死亡超过1500例。这些数据已超过加拿大公共卫生署流行病学模型此前预测。

加拿大总理特鲁多日前表示,过早解除居家令、恢复经济活动,将破坏加拿大目前为遏制疫情取得的进展,并说“加拿大还有很长的路要走”。

加拿大不列颠哥伦比亚大学阿妮塔·德朗吉斯等健康心理学家表示,新冠疫情影响了加拿大和全球所有人,“卫生官员要求人们保持社交距离,避免人群聚集和大型集会,这一系列事件是前所未有的,让社会发生了巨大变化”。

美国杨百翰大学心理学和神经科学教授霍尔特·伦斯塔德说,在社会上与他人联系被广泛认为是人类的一种基本需求。“不管孤独感是在增加还是保持稳定,都有大量证据表明,很大一部分人受到了影响。”

本版稿件文图均据新华社



4月19日,在加拿大新斯科舍省,工作人员在一处加油站搬运尸体。



4月19日,在加拿大新斯科舍省,警察检查一辆汽车。



4月19日,在加拿大新斯科舍省,警察在一处加油站准备采取行动。

背景链接

- 恶性枪击事件在加拿大并不多见,但近几年有升高趋势。据加拿大统计局2018年的数据,加拿大2017年凶杀率达到近10年最高水平,全年发生266起涉及枪械的凶杀案,枪械导致的死亡人数为25年来最高。
- 今年1月8日,加拿大首都渥太华市中心发生枪击事件,造成1人死亡、多人受伤。
- 2019年6月17日,加拿大多伦多市中心发生枪击事件,造成4人受伤。
- 1989年12月,一名25岁男子在蒙特利尔一所学校枪杀14名女性,随后开枪自尽。